

老人有三个子女自己却在外租房?

法院发出《家庭赡养指导令》

明明有三个子女,年逾八旬的老人却得在外租房,还得为了自己的养老问题多次诉诸法律……近日,上海市宝山区人民法院妥善化解一起涉检察院支持的高龄老人起诉赡养费纠纷案,还针对赡养义务人发出了首份《家庭赡养指导令》。王老太年逾八旬,老伴已故,膝下共有大女儿、二女儿、小儿子三个子女。

王老太长期居住在一套拆迁安置房内,由小儿子一家主要照顾她的生活起居。由于这套安置房登记在小儿子名下,引发了其他子女的强烈不满,为此还发生过关于房屋以及王老太养老等事宜的激烈争吵。大女儿一气之下将母亲王老太接

走,在外租房居住。2022年3月,王老太向上海宝山法院起诉确认安置房房屋所有权。但由于此前房屋的权属归属情况及相关动迁利益已在家庭内部经协商取得一致意见,法院审理后依法驳回了王老太的诉请。为让母亲放心,小儿子出具了情况说明,保证王老太拥有安置房屋的居住权,直至百年。

此后一段时间,王老太仍然居住在租住的房屋里。王老太认为,小儿子没有履行承诺,于是再次提起诉讼,要求小儿子支付租房租金及今后每月的住家保姆费。宝山法院受理该案后,依法追加了大女儿、小女儿为被告参加诉讼。

法院希望通过调解妥善化解这份矛盾。一方面,从情理出发,劝慰王老太体谅子女的难处;另一方面,从法律层面作出解释,表明房屋权属问题已经由生效判决认定,而赡养父母是每个子女应尽的义务。

经过近5个小时的耐心劝说,最终,在征得王老太同意下,几名子女最终就赡养事宜达成一致:王老太居住在小儿子名下的另一套房屋里,子女们为她办理居住权登记,并由小儿子负责照顾她的起居;王老太的养老金卡等证件由小儿子保管,小儿子定期向其他子女公开养老金收支情况;大女儿、小女儿担任“赡养监督人”,监督小儿子对母亲的赡养状况。

为确保调解协议得到切实履行,同时让子女意识到赡养老人不仅包括物质上的扶助,还有生活上的关心、精神上的慰藉,上海宝山法院向王老太的子女们还发送了《家庭赡养指导令》,要求子女们不仅对母亲王老太经济上供养、生活上照料,还要关心老人的精神需求,经常看望和问候老人。

法院明确告知子女,如果违反《家庭赡养指导令》,怠于履行或不当履行赡养义务,将对他们进行赡养义务教育指导,并视情节轻重予以批评教育或罚款、拘留,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

《新闻晨报》

S 时事速递

全国多地启动建设社会4分钟急救响应系统

据中央广播电视总台中国之声报道,中国每年因心脏疾病猝死的人数多达76万人,其中90%以上发生在医院外,心搏骤停的抢救时间为黄金4分钟,使用AED(自动体外除颤器)及时施救,成功率能提升40%左右。

今年,社会4分钟急救应急响应系统在北京、上海、深圳等7个院前急救、社会急救基础较好的城市试点建立。该项目通过志愿者培训、AED定位及落实管理单位主体责任,逐步打造一个“社会4分钟急救圈”。

李杨

我国首座海上储气库正式采气

26日,位于渤海唐山海域的中国石油天然气股份有限公司冀东油田分公司南堡1号储气库采气井生产阀门打开,天然气沿着采气流程顺利进入生产装置——这标志着我国首座海上储气库开始首轮正式采气。

“储气库里的天然气通过管道潜入海底、穿行水下,最终并入国家管网‘大动脉’。”冀东油田储气库建设项目部(储气库公司)党委书记、经理张永东介绍,作为调峰保供用气,这股来自海洋深处的清洁能源能够温暖京津冀地区千家万户。

杨帆 刘桃熊

多支“国字号”队伍开启高原冬训

11月的昆明,温暖宜人。清晨,滇池的薄雾还未散去,昆明海埂体育训练基地(下称“海埂基地”)已开启热闹的一天:运动员餐厅内热气腾腾,营养餐陆续上桌;运动员公寓外,灯光点点,队员们开始了一天的训练准备。

这个冬天,国家男篮、国家田径队、国家游泳队等多支“国字号”队伍陆续来到海埂基地,开启冬训备战。

这次高原冬训,国家田径集训队共有超270名运动员和教练员来到海埂基地,项目涵盖跑、跳、投、竞走等。

张泉

“中国天眼”脉冲星探测“成绩单”出炉

“中国天眼”FAST发现脉冲星数量突破1000颗,超过同一时期国际其他望远镜发现脉冲星数量的总和。

26日,中国科学院国家天文台举行“FAST脉冲星科学研讨会”,来自国内多家科研院所、高等院校的专家和青年学者,共同盘点“中国天眼”在脉冲星领域的新发现,研判学科发展前沿。

发现脉冲星的过程中,相关科研团队还取得了一系列重要科学发现。例如,测量了双中子星的质量并实现了高精度的引力论检验,发现了纳赫兹引力波存在的关键证据,首次测量了年轻脉冲星的三维速度等。

张泉

T 图片新闻

渔船回港避寒潮

日前,受较强冷空气影响,江苏省连云港市海区风力将明显增强,西北风力最大可达10级到11级,当地海洋气象部门发布寒潮蓝色和大风黄色双预警,渔船和养殖船全部返港躲避大风大浪。

王春



黑猩猩会因观众在场而影响认知表现

日本的一个研究团队经实验证实,不仅人类会因在意周围人的目光和评价而产生“观众效应”,黑猩猩也会因观众的存在而影响它们认

知任务的表现。研究人员表示,人类会有意无意地在周围人的目光和评价。如果黑猩猩也在意是否有熟识的观众看着自

己,就表明“观众效应”可能在人类进化出基于声誉的社会规范之前就已经出现,这将有助于探索人类社会性的起源。

新华社

乐享康养 老人有话说



本报讯(记者 王鑫炎文/摄)近日,老年日报社“三个一”特色主题党日活动走进黑龙江省绥化市人民医院,一场别开生面的“银龄健康·乐享康养”座谈交流活动正在这里进行。

曾从事医学影像技术的绥化职业技术教育中心附属

医院退休党支部老党员张臣率先发言。他利用自己的医疗专业背景,向大家介绍了医学影像技术在老年人健康检查中的应用和重要性。张臣风趣地说:“医学影像技术,就像老年人的私人健康侦探,悄悄地把那些小毛病找出来,让健康之路畅通无阻。我希望更多老年人能够重视这项检查,做到早发现、早治疗。”

老党员田庆怀和王福英也纷纷发言。田庆怀说道:“退休前,我始终奋战在医疗一线,深知健康对于老年人的重要性。现在虽然退休

了,但我依然关心老年人的健康状况,希望通过自己的经验和知识,为老年人提供一些实用的康养建议。”他详细阐述了老年人在日常生活中应该注意的健康细节,如合理饮食、适量运动、定期体检等。王福英则介绍了良好的心态对老年人身体和生活的重要性。

绥化市老干部服务中心党总支夏永智和王晓军两位老党员同样不甘退休后的平淡生活。夏永智致力于促进新区发展,她表示:“我虽然退休了,但心依然年轻。我要为

新区的发展添砖加瓦,让老年人的生活环境更上一层楼。”王晓军则结合自己在老年书画协会的学习工作经历,分享了他在退休生活中遇到的挑战和收获,鼓励大家发挥余热,为生活添彩。

整个座谈交流活动气氛热烈,与会人员纷纷表示受益匪浅,不仅学到了很多实用的康养知识,还感受到了老党员们对社会的热爱和责任感。

我的支部我的家

丢失声明

▲沙利军,不慎将车牌号黑AU5733的营运证丢失,特此声明。

▲哈尔滨博发运输有限公司,不慎将车牌号黑AU6212营运证丢失,特此声明。

▲贾雨运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230100132077。特此声明。

▲黑龙江省鑫钰博养老服务有限公司,统一社会信用代码91231283598238370N,黑龙江省便民机动车检测有限公司,统一社会信用代码91231283352161051L,预留印鉴王晓艳名章不慎丢失,特此声明。

声明作废

▲林甸县倩倩东北伺草经销处遗失 开户许可证,核准号J2648000507801,开户行:中国建设银行股份有限公司林甸支行 账号:23050166345100000137,声明作废。

▲哈尔滨市荣华绿色农业发展有限公司,开户银行:中国银行哈尔滨哈西万达支行,账号:169006506101,由于我公司保管不善,不慎将预留财务印鉴丢失,声明作废。

▲张美英个体运输户不慎将车牌号黑LC7211营运证正、副本丢失,证号:230182020787,声明作废。

注销公告

安达市运彬马铃薯种植专业合作社(统一社会信用代码:93231281MA198W788R)法定代表人张运彬决定解散该公司。现已成立清算组,清算组成员:张运彬、李多伍、王立香、李多双,清算组组长:张运彬。本公司一直无法与成员吕海峰取得联系。请上述成员吕海峰于公告日起15日内与我司取得联系。请各债权人45日内,与本公司联系申报债权。联系人:张运彬,联系电话:15246027466。特此公告。

声明公告

通知寻人

刊登热线

18686716631
13763511313